
Skoleudviklingssamtale Kolind Skole 19.april kl.14.00 – kl.16.00 

Dagsordenspunkt Indhold Referat fra skoleudviklingssamtalen på Kolind Skole den 19.april kl. 14.00-16.00 
Velkomst Per 
Larsen:  
Kl.14.00 – kl.14.05 

Rammesætning og præsentation  

Skolens punkter til skoleudviklingssamtalen (Skolen kan vælge ét eller flere udviklings- og indsatsområder, som de ønsker at drøfte) 

Skolens udviklings- 
og indsatsområder 
Kl.14.05 – kl.14.45: 

Se baggrund og beskrivelse af 
indsatsområderne her: 
 
Kolind Skole - Udviklings- og 
indsatsområder 2023 - 
Skoleudviklingssamtale.docx 
 
 

Referent: NH 

 

Indflyvning: 

Skolen har været i proces frem mod udviklingspunkterne sammen med personalet. 
Processen er startet gennem processer faciliteret af skolens PLC for alle skolens 
medarbejderne på et møde først i marts – og herfra blev der udvalgt fem 
nedslagspunkter- der udmøntede sig i et spørgeskema til hele personalet: 
 

• Hvordan skabes mere samstemthed? 
• Mellemformer status herpå 

• Genfinder autoritet 

• Diadatiksering 

• Sprog 
 

Undersøgelsen viste følgende: 
Generel god oplevelse af samstemthed gennem arbejdet med PLF 
Tab af autoritet er noget, som medarbejderne jævnligt oplever – og samtidig kan der 
være oplevelser af, at der ikke alle steder arbejdes med stringente forventninger til 
forældrene. 
 
I forhold til mellemformer vises, at der er en forholdsvis god oplevelse af succes for 
mellemformerne på Kolind Skole – og at der er plads til forbedringer herunder i forhold 
til handleplanen. 
 
Sproget – her afdækkede, at halvdelen af medarbejderne oplevede, at sproget er blevet 
værre de sidste år – og der efterspørges mere fokus fra ledelsens side på området. 
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Didaktisering – der er en generel oplevelse af at lykkes med didaktisering – både i 
dybden og bredden – samtidig er der en oplevelse af, at der forsat er et potentiale, der 
ikke udnyttes tilstrækkeligt.  
 
Fremover vil ovenstående fem områder udvikles gennem samtaler, hvor 
omdrejningspunktet vil være samstemthed. 

Forældreinvolvering Mål for udvikling- og indsatsområdet:  
Det første nye område er forældreinvolvering. 
Hvor målet er at få en mere systematisk, 
samstemt og tydeligere profil omkring særligt 
skole-hjem-samarbejdet. 
Vores mål er at skole-hjem-dialogen bliver 
stærkere og kan aflæses i 
forældretilfredshedsundersøgelserne. Vi ønsker 
som noget af det første bl.a. at arbejdet med et 
tydeligere og fortløbende kvalificerende visuelt 
årshjul for forældreinvolvering. 

 
Beskrivelse af udvikling- og 
indsatsområdet: 
Området hvor vi udvikler på forældreinvolvering 
har afsæt i vores interne evaluering, som har 
peget mange forskellige steder hen i forhold til 
hvorledes vi oplever skole-hjem-samarbejdet. 
Samtidig er der indgået mange forskellige 
opløftende forhåbninger til potentialerne til en 
mere systematisk skole-hjem-dialog. 
Variationen i forhold til udviklingen af området 
spænder fra udvikling af ugeinformation fra 
kontaktlærere på hver klasse til forældre over 
invitationer til involveringer i fællesskaber. Til 
sidstnævnte vil vi her forud for 
skoleudviklingssamtalen kort nævne: etablering 
af SFO-forældreråd, samarbejde mellem Kolind 
Børnehaves bestyrelse og Skolebestyrelse, årlig 
arbejdsdag, udvikling af årligt møde med 
trivselsråd m.fl. 
Vi vil på baggrund af data fra 
forældretilfredshedsundersøgelse supplere med 
mere nærværende data etableret fra skolens 
fora: Skolebestyrelse, SFO-forældreråd og 
Personale, konkretisere nye veje i det gode 
skole-hjem-samarbejde. 

 

Referent: NH 

 

Skolen præsenterede en række hjælpespørgsmål, som skal fremme dialogen i forhold 

til emnet ”Forældreinvolvering”. 

 

I drøftelsen var der fokus på, hvordan afvikling af forældremøder kunne styrkes – 
Evaluering med fokus på forældreinddragelse, her var der efterfølgende fem 
nedslagspunkter- der udmøntede sig i et spørgeskema til hele personalet: 
Hvordan skabes mere samstemthed? 
Mellemformer status herpå 
Genfinder auoritet 
Diaktiksering 
Sprog 
 
 
Generel god oplevelse af samstemthed gennem arbejdet med PLF 
Tab af autoritet er noget, som medarbejderne jævnligt oplever – og samtidig kan der 
være oplevelser af, at der ikke alle steder arbejdes med stringente forventninger til 
forældrene. 
 
I forhold til mellemformer vises, at der er en forholdsvis god oplevelse af succes for 
mellemformerne på Kolind Skole – og at der er plads til forbedringer herunder i forhold 
til handleplanen. 
 
Sproget – her afdækkede, at halvdelen af medarbejderne oplevede, at sproget er blevet 
værre de sidste år – og der efterpørges mere fokus fra ledelsens side af på området. 
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Didaktisering – der er en generel oplevelse af at lykkes med didaktisering – både i 
dybden og bredden – samtidig er der en oplevelse af, at der forsat er et potentiale, der 
ikke udnyttes tilstrækkeligt.  
 
Fremover vil ovenstående emner udvikles gennem samtaler. bl.a. gennem en mere 

samstemt og ensartet tilgang til dialogerne med forældrene.  

 

Det blev drøftet, hvordan ansvaret for forældremøderne i højere grad kan deles med 

forældrene og eleverne. Hvordan gøres mødet til alles møde? 

 

Elevrådsperspektivet på elevstyrede forældremøder var, at det var en god måde at 

involvere eleverne på i forældremøderne.  

 

Samtidig er det oplevelsen, at forældrene gerne vil have fokus på fagligheden – og det 

har nogle oplevet ikke kom så tydeligt frem på elevstyrede forældremøder. Samtidig 

har mange forældre kvitteret for, at eleverne i høj grad deltager på møderne. 

 

Det er oplevelsen, at forældreinvolvering i f.eks. SFO på nogle stræk er nemmere end i 

skoles øvrige virksomhed, da her opstår nogle naturlige møder med forældrene i 

forbindelse med aflevering og afhentning. 
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Elevinvolvering Mål for udvikling- og indsatsområdet:  
 
Elevinvolvering er det andet området vi ønsker at 
kvalificere. Vi har taget udgangspunkt i, at vi under 
morgensamlinger, ture ud af huset, temauger etc. formår 
at involvere vores elever. 
Vi har med et flerhovedet dilemma at gøre, når vi på den 
ene side mentalt står med et forholdsvist ubeskrevet 
blad hvad angår vores didaktiske fælles forståelse af 
vores tilgang til elevinvolvering og på den anden side et 
stort ønske og ambition om at få så mange elever 
involveret i fritidtids- og læringsaktiviteter. Målet er her 
at få etablere et didaktisk sprog på Kolind Skole i 
forlængelse af skolens vision og mission. Et didaktisk 
sprog hvor vi helt konkret samtidig får systematiseret 
hvilke veje, der sikrer den gode elevinvolvering.  

Beskrivelse af udvikling- og 
indsatsområdet: 
Som antydet er vores andet punk: elevinvolvering. Det er 
et didaktisk og pædagogisk funderet punkt, som vi 
særligt vil arbejde med i relation til skolens vision og 
mission. 
Vi har taget hul på overvejelser om hvorledes vi får alle 
med. Vi har et slogan der hedder: “Vi lærer hver dag – 
alle sammen”, som vi har igangsat en proces der skal 
sikre en værdimæssig fundering og fælles forståelse af 
elevinvolvering til skolens værdier.  
Det vil samtidig være et genbesøg på skoleniveau af 
Folkeskolens formål §1: Stk. 3, der siger at Folkeskolen 
skal forberede eleverne til deltagelse, medansvar, 
rettigheder og pligter i et samfund med frihed og 
folkestyre. Skolens virke skal derfor være præget af 
åndsfrihed, ligeværd og demokrati. 
Samlet betyder det bl.a. at vi er gået ind i overvejelser 

om hvorledes vi årligt igennem individuelle elev-samtaler 
får samlet tilstrækkelige nære data om vores elever, det 
handler også om hvorledes vi blive mere stringente i de 
kollektive data på klasse- og skoleniveau og igennem 
klasse- og elevkonferencer kvalificerer netop 
elevinvolvering. 
Vores udgangspunkt er at hvis alle, elever, forældre og 
personale, er i gang med en læreproces, så er vi i gang 
med at løse vores kerneopgave. 

Referent: NH 

Kolind skole har fokus på, hvordan elevinvolvering kan være med til at fremme 

elevtrivslen på Kolind skole. 

 

At elevrådsrepræsentanterne er deltagende ved skoleudviklingssamtalen, er med til at 

fremme elevinvolvering. Elevrådsrepræsentanterne mener, at eleverne inddrages i 

skolens hverdag fx via elevrådsarbejdet samt i skolebestyrelsesarbejdet. Samtidig 

ønsker eleverne i højere grad at inddrages i, hvordan undervisningen tilrettelægges - 

altså undervisningsformerne. Det vil samtidig højne elevinvolveringen, hvis der efter 

hvert møde i elevrådet afsættes ca. 5 minutter til, at elevrådsrepræsentanterne 

videreformidler dagsordenspunkterne i de enkelte klasser.  

 

Elevrådet har pt. fokus på tre områder: 

Elevrådets samarbejde i skolebestyrelsen 

• Elevrådet fungerer som budbringer på vegne af eleverne.  

• Viden fra skolebestyrelsen kan samtidig videreformidles til elevrådet og 
klasserne. 

Elevrådets indflydelse på byggeprocessen 

• Elevrådet er blevet inddraget i udarbejdelsen og placeringen af en billedcollage 
til udsmykning af skolen 

Elevrådets arbejde på skole generelt 

• Elevrådet giver skolens elever en stemme. Elevrådet mødes ca. en gang pr. 
måned.  

 

Det kan evt. undersøges, hvordan Kolind skole kan blive en rettighedsskole, samt 

hvorledes dette vil kunne højne elevinvolveringen. https://rettighedsskoler.unicef.dk/ 

 

Det er vigtigt, at lærerne husker at italesætte elevinvolvering for eleverne, herunder 

hvordan undervisningen tilrettelægges på forskellige niveau – og hvordan eleverne har 

frihed til at vælge forskellige undervisningsformer.  
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Samtidig er der opmærksomhed på, hvordan kommunikationen og sproget mellem 

lærer og elever kan fremme elevinvolveringen ved at være nysgerrig og undrende 

sammen. 

 

SFO’en på Kolind Skole er ved at etablere et børneråd.  

 

Bæredygtighed Mål for udvikling- og indsatsområdet:  
Det tredje område vi peger på vi i denne 
skoleudviklingssamtale vil i kvalificerende dialog om er 
området bæredygtighed. Ligesom demokratibegrebet 
(elevinvolvering) er bærdygtighedsbegrebet blevet et 
stærkt plusord, som vi finder mening i at forfølge. 
Målet er at etablere en stringent bæredygtig indsats på 
Kolind Skole. 
Uddannelse til bæredygtig udvikling er tosidet fordi vi 
ved at lærere og pædagoger ser mening i sådan et 
arbejde. Seneste i en temauge 12 - 2023 om: FN’s 
Verdensmål. Vi har derfor gode stilladseringsmuligheder 
for at følge om arbejdet med bæredygtighed giver mere 
eller mindre mening og i hvilke arenaer bæredygtig 
udvikling kan have afsmittende virkning på den enkelte 
medarbejder. 
Vi ved også pædagogisk, at vi kan blive tydeligere og 
mere bevidsthedsgørende om: uddannelse for og fra 
bæredygtig udvikling. Det handler om at vi ikke kun skal 
forsvare os mod ødelæggelser, men som også kritisk 
undersøger drivkræfterne bag ubæredygtige udviklinger, 
og som samtidig er befordrende for offensive og positive 
forestillinger om liv og samfund i fremtiden. 

Beskrivelse af udvikling- og 
indsatsområdet: 

Anerkendelse af at udviklingsområdet, Bæredygtighed, er velvalgt på Kolind Skole, men 
at der også under skoleudviklingssamtalen er nødvendigt ikke at komme omkring alt. 
Hvorfor punktet bliver spændende at høre mere om på næste udviklingssamtale. 
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I den bæredygtige udvikling har Kolind skoledistrikt, der 
er placeret omkring byerne Kolind og Nimtofte haft 
stærke traditioner omkring de primære erhverv, der 
igennem nogle år for hvad angår antal af beskæftigede 
har ændret sig og forflyttet sig til sekundære og tertiære 
erhverv. Samtidig ligger skoledistriktet mellem 
Nationalpark Mols Bjerge og Kolind Sund. Begge 
geografiske profiler er på hver sin måde nogle af landets 
mest markante. De to områder kalder på hver deres 
drøftelser og kundegrundlag. Vi ser ind i overvejelser 
med flere potentielle udvidelser af særlig fritidsturisme 
og har også Aarhus Airport populært sagt i baghaven. 

Med forannævnte eksempler er potentialerne der ligger 
lige uden for døren oplistet. De åbenlyse gode 
bevidstgørende bæredygtige og samfundsmæssige 
tendenser er oplagte i for Kolind Skole der ønsker drive 
en åben skole. 
Vi forudser som skole at de timeløse opgaver, der er 
forbundet med forventninger til skolen, at vi vil gøre os 
godt med at tage fat om bæredygtighed. Opgaven 
spænder vidt over micronniveauet, at der i den nære 
fremtidig i Syddjurs Kommune skal arbejdes med 
affaldssortering og at globale forhold som 
energiudvikling rykker tættere på grund af bl.a. krig i 
Europa. Inspireret af nævnte arbejde med FN’s 
Verdensmål, skal forventes vi fortsat skulle sikre en 
parathed til mere globale initiativer. Sidstnævnte kalder 
også på at vi i forhold til skolens mission hvor der i 
uddrag står: “... tage aktiv del i både det danske samfund 
og som global verdensborger”. Det betyder at vi også skal 
se på hvorledes vi aktiverer det timeløse fag 
“internationalisering”. 
Samtidig fremgår i den nævnte interne “Evaluering 
22/23”, at vi på Kolind Skole er didaktisk særligt 
udfordret af etnografiske- og eksistensdidaktiske forhold, 
mens basisdidaktik og udfordringsdidaktik fylder mindre. 
Vi stiller os selv i udsigt at skulle udfolde og udrede alle 
fire didaktikker i forhold til området: bæredygtighed. 

Obligatoriske punkter jf. vejledningen til skoleudviklingssamtalen 

Status på elevernes 
faglige progression i 
læsning og 
matematik  
Kl.14.45 – kl.15.05 

Resultaterne fra obligatoriske test i 
læsning og matematik samt evt. andre 
relevante data 

Referent: HS 

Matematikvejlederne på Kolind Skole er meget inspireret af Peter Linjedahl – Building 

Thinking Class-room.  

 

Matematikvejledere har i særlig grad fokus på den tidlige matematikindsats.  

Status på resultater og indsatser på 2. årgang i forhold til Ros-testen: 
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• Skolen har iværksat en indsats med Ros-kufferter for 6 elever (4 elever i særlig 
indsats og 2 i fokuseret indsats). Tre forældrepar blev klædt på til at kunne 
iværksætte en matematikindsats med Ros-kufferten hjemme, mens skolens 
matematikvejleder har lavet en målrettet indsats for de tre andre elever.  

• De tre elever, hvor indsatsen har været iværksat i hjemmet, har rykket sig 
markant.  

• En af de tre elever, som fik en målrettet indsats fra skolen, har rykket sig 
markant, mens to elever fortsat er matematikfagligt udfordret.  

 

Skolens ønsker fremadrettet i højere grad at uddanne forældrene til at varetage Ros-

kuffertforløb hjemme.  

 

Status på skolens resultater fra Folkeskolens Nationale Overgangstest. (Antallet af 

elever, der i særlig grad er udfordret i forhold til FNOT – 10%) 

• 2. kl.: 3 elever 

• 4.a kl. 0 elever 

• 4.b: 6 elever 

• 6.a: 3 elever 
• 6.b: 5 elever 

• 7.a: 1 elev 

• 7.b: 3 elever 
• 8.a: 3 elever 

 

Elevresultaterne sammenholdes med resultaterne fra Ros samt ALP-testen. 

Efterfølgende iværksættes på forskellig vis en målrettet indsats, der involverer 

lærerteams samt vejledere og forældre.  

 

Skolen har iværksat et tættere samarbejde med Kolind Børnehus. Kolind Børnehus 
deltager i afprøvning af Tidlig matematisk opmærksomhed. Derudover laves der TUS-
test i 0. kl., Ros-test i 1. kl. samt evt. ALP-test som supplerende testmateriale. Endelig 
arbejder skolen med TRACK-materialerne.  
 
Der afholdes to årlige matematik-/læringssamtaler. Første læringssamtale har fokus på 
data, mens anden læringssamtale har fokus på Co-teaching. Som opfølgning på 
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samtalerne deltager matematikvejlederne i et 4-timers Co-teaching-forløb. Samtidig 
giver disse Co-teaching-forløb mulighed for at lære eleverne bedre at kende og giver 
samtidig indblik i klassernes matematikundervisning. Som opfølgning på Co-teaching-
forløbene afholdes fagsparringsmøder i form af reflekterende teams.  
 
 
Dansk 
Generelt bliver man positivt mødt som vejleder, når man mødes med medarbejderne til 
læringssamtaler. Det udspringer bl.a. af skolens arbejde med co-teaching, hvor 
vejlederne sammen har forberedt og gennemført undervisningen. 
 
Skolen gennemfører sprogvurdering i 0.kl, og på baggrund af resultaterne laves der en 
række opfølgende indsatser. Der er meget få observationskrævende og 
indsatskrævende børn. I samspil med medarbejderne blev det aftalt, at der blev 
gennemført individuelle sprogvurderinger for 8 børn. På den baggrund iværksættes der 
målrettede indsatser mod de børn, som er i særlige udfordringer.  
Da eleverne i 0.kl. ikke generelt rummer som mange elever i udfordringer, så er der 
relativ tidligt iværksat forløbet ALKA-lær. 
Sidst i 0.kl. skal børnene i 0.kl. gennemføre Risikotesten for Ordblindhed.  
Skolen har indledt et tættere samarbejde med børnehaven om børnenes 
sprogudvikling.  
I første klasse bruges resultaterne til at målrette læseindlæringen for eleverne – bl.a. 
ved, at eleverne arbejder med relevant materiale rettet mod deres nærmeste 
udviklingszone.  
Ordlæseprøve 1 viser, at børnene er kommet rigtig godt fra land i forhold til deres 
læseindlæring, hvor de generelt klarer sig flot i forhold til landsniveauet. 
 
Skolen har et årshjul for læsning og skrivning på mellemtrinnet. Herudover arbejder 
skolen med konceptet ”Flydende læsning”, som giver eleverne oplevelser af fremgang. 
Herudover arbejdes der med stavevejen.  
Fremover vil der blive arbejdet med ”Faglig læsning” ud fra den inpiration, som skolen 
modtog på udviklingslaboratoriet i januar måned. 
Data indsamles hver efterår og forår. Herefter afholdes klassekonferencer, hvor der 
aftales opfølgende indsatser. 
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Skolen anvender ST-prøverne gennem skoleforløbet, der sammen med andre 
læseprøver belyser elevernes læseprogression. 
 
Skolen deltager i forskningsprojektet Doolexia, der skal udvikle elevernes fonologiske 
afkodningsfærdigheder. Fokus ligger på, hvordan man stilladserer læsetræning for 
elever med ordblindevanskeligheder gennem et computerbaseret træningssystem. 
De første erfaringer med værktøjet er, at det er mindre 
medarbejderressourckrævende. Derfor er forhåbningen, at værktøjet over tid kan være 
med til at hjælpe flere elever med de ressourcer, som skolen har til rådighed. 
 

Forvaltningens punkter til skoleudviklingssamtalen 

Omsætning af 
kommunale 
handleplaner  
Kl.15.05 – kl.15.25 

Status på skolernes arbejde med at 
omsætte handleplaner for matematik 
samt sprog, læsning og skrivning 

Referent: NH 

Se under punktet Status på elevernes faglige progression i læsning og matematik  
 

 

Elevtrivsel 
Kl.15.25 – kl.15.45 

Status på skolernes arbejde med 
elevernes trivsel med inddragelse af 
trivselsmålingerne 

Referent: HN 

 

Skolen arbejder med resultaterne fra Den Nationale Trivselsmåling, hvor skolens teams 

i august måned arbejder med klassernes trivsels ved at sætte fokus på 2-3 

bevaringspunkter og 2-3 udviklingsområder.  

 

Herefter gennemgik vejlederen et eksempel på, hvordan ovenstående udmøntes.  

Det sker bl.a. gennem et udviklingsområde for en klasse, hvor der var fokus på at få ro i 

klassen. Her udarbejdes et ”Spind”, hvor klassen sætter ord på, hvad der fremmer og 

hæmmer ro i klassen. Efterfølgende omsættes det til et grafisk udtryk i et ”Spind”, som 

der i den efterfølgende periode drøftes med eleverne.  

Skolen bruger andre måder på at gøre omsætte elevernes oplevelse af trivsel til noget, 

som er forståeligt og visuelt tydeligt for eleverne – og som kan danne udgangspunkt for 

den videre dialog med eleverne. 

Der er hele tiden fokus på, hvordan det kan gøres lidt bedre. 

Elevperspektivet er, at det særdeles positiv metode, som væsentligt kan bidrage til 

udvikling af klassens trivsel. 
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Status- og udviklingsaftale 

Status- og 
udviklingsaftalen 
Per Larsen 
Kl.15.45 – kl.16.00 

Drøftelse af status- og udviklingsaftalen 
udarbejdet under mødet 

Skolen er i det indledende arbejde med at udvikle indsatserne indenfor 
forældreinvolvering, elevinvolvering og arbejdet med bæredygtighed.  
Omdrejningspunktet for det videre udviklingsarbejde vil være samstemthed, hvor der 
arbejdes med i højere grad at udvikle en fælles tilgang, forståelse samt sprog for de tre 
fokusområder sammen med alle relevante aktører i skolen. 
 
Forældreinvolvering 
Skolen er udforskende i forhold til, hvordan samspillet med forældrene kan styrkes ved 
i højere grad at involvere elever og forældre – således, at møder i højere grad gøres til 
”alles møde” – og samtidig imødekommer forældres behov for indsigt i elevernes 
faglige udvikling.  
 

Der er en række områder, hvor skolen oplever, at samspillet med forældrene er let 

tilgængeligt. Det gælder f.eks. i SFO i forbindelse med aflevering og afhentning af børn. 

På den baggrund vil skolen undersøge om de frugtbare møder med forældrene, som 

sporadisk finder sted på skolen kan afdækkes, og evt. med fordel kan udbredes på hele 

skolen. 

 
Elevinvolvering 
Kolind skole har fokus på, hvordan elevinvolvering kan være med til at fremme 

elevtrivslen på Kolind skole. 

 

At elevrådsrepræsentanterne er deltagende ved skoleudviklingssamtalen, er med til at 

fremme elevinvolvering. Elevrådsrepræsentanterne mener, at eleverne inddrages i 

skolens hverdag fx via elevrådsarbejdet samt via samarbejdet med skolebestyrelsen. 

Samtidig ønsker eleverne i højere grad at inddrages i, hvordan undervisningen 

tilrettelægges - altså undervisningsformerne. Det vil samtidig højne elevinvolveringen, 

hvis der efter hvert møde i elevrådet afsættes ca. 5 minutter til, at 

elevrådsrepræsentanterne videreformidler dagsordenspunkterne i de enkelte klasser.  
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Elevrådet har pt. fokus på tre områder: 

Elevrådets samarbejde med skolebestyrelsen 

• Elevrådet fungerer som budbringer på vegne af skolens elever.  

• Samtidig kan viden fra skolebestyrelsen videreformidles til elevrådet og 
klasserne. 

Elevrådets indflydelse på skolens byggeproces 

• Elevrådet er blevet inddraget i udarbejdelsen og placeringen af en billedcollage 
til udsmykning af skolen. 

Elevrådets arbejde på skole generelt 

• Elevrådet giver skolens elever en stemme.  
 

Det kan evt. undersøges, hvordan Kolind skole kan blive en rettighedsskole samt, 

hvorledes dette vil kunne højne elevinvolveringen. https://rettighedsskoler.unicef.dk/ 

 

Det er vigtigt, at lærerne husker at italesætte elevinvolveringen i undervisningen.  

Samtidig er der en opmærksomhed på, hvordan kommunikationen og sproget mellem 

lærere og elever kan fremme elevinvolveringen ved at være nysgerrige og undrende 

sammen. 

 

SFO’en på Kolind Skole er ved at etablere et børneråd.  

 
Status på elevernes faglige progression i læsning og matematik samt omsætning af de 
kommunale handleplaner 
 
Matematik 
Matematikvejlederne på Kolind Skole er meget inspireret af Peter Linjedahl – Building 

Thinking Class-room.  

 

Matematikvejledere har i særlig grad fokus på den tidlige matematikindsats. Skolens 

ønsker fremadrettet i højere grad at uddanne forældrene til at varetage Ros-

kuffertforløb hjemme, da forløbene viser stor effekt. 
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Elevresultaterne fra Folkeskolens Nationale Overgangstest sammenholdes med 

resultaterne fra Ros samt ALP-testen. Efterfølgende iværksættes på forskellig vis en 

målrettet indsats, der involverer lærerteams samt vejledere og forældre.  

 

Kolind Skole har iværksat et tættere samarbejde med Kolind Børnehus. Kolind 
Børnehus deltager i afprøvning af testen Tidlig matematisk opmærksomhed. Derudover 
laves Kolind Skole TUS-test i 0. kl., Ros-test i 1. kl. samt evt. ALP-test som supplerende 
testmateriale. Endelig arbejder skolen med TRACK-materialerne på mellemtrinnet og 
viderefører modellerne i udskolingen.  
 
Der afholdes to årlige matematik-/læringssamtaler. Første læringssamtale har fokus på 
data, mens anden læringssamtale har fokus på Co-teaching. Som opfølgning på 
samtalerne deltager matematikvejlederne i et 4-timers Co-teaching-forløb i de enkelte 
klasser. Endelig giver Co-teaching-forløbene mulighed for at matematikvejlederne lærer 
eleverne bedre at kende og giver samtidig indblik i klassernes matematikundervisning. 
Som opfølgning på Co-teaching-forløbene afholdes fagsparringsmøder med 
reflekterende teams.  
 
Dansk 
Generelt bliver man positivt mødt som vejleder, når man mødes med medarbejderne til 
læringssamtaler. Det udspringer bl.a. af skolens arbejde med co-teaching, hvor 
vejlederne sammen har forberedt og gennemført undervisningen. 
 
Skolen følger elevernes faglige udvikling tæt gennem gennemførelse af test med 
efterfølgende læringssamtaler, hvor der aftales opfølgende indsatser – særligt for børn 
i udfordringer. Skolen profiterer af god indsats i børnehuset, hvor det opleves, at 
børnene i 0.kl. møder ind med et større ordforråd og sprogforståelse. Skolen er i 
starten med at udvikle et endnu stærkere samarbejde med børnehuset om børnenes 
sprogudvikling. 
 
Skolen deltager i forskningsprojektet Doolexia, der skal udvikle elevernes fonologiske 
afkodningsfærdigheder. Fokus ligger på, hvordan man stilladserer læsetræning for 
elever med ordblindevanskeligheder gennem et computerbaseret træningssystem. 
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De første erfaringer med værktøjet er, at det er mindre 
medarbejderressourckrævende. Det er derfor forhåbningen, at værktøjet over tid kan 
være med til at hjælpe flere elever med de ressourcer, som skolen har til rådighed. 
 
Elevtrivsel 
Skolen arbejder systematisk med resultaterne fra Den Nationale Trivselsmåling ved, at 

skolens teams i august måned sætter fokus på 2-3 bevaringspunkter og 

udviklingsområder i forhold til elevernes trivsel for de enkelte klasser. 

 

Skolen har herudover stor succes med at indsamle data fra eleverne om deres trivsel, 

som efterfølgende omformes til forskellige tydelige visuelle udtryk, der bruges til 

opfølgende dialog med eleverne. 

Elevrådet bekræfter, at det er en særdeles positiv metode, som væsentligt bidrager til 

udvikling af klassernes trivsel. 

 
Resume af ”Status- 
og 
Udviklingssamtalen” 
til hjemmeside 

Her udarbejder skolen på baggrund af 
ovenstående den tekst, som skal lægges 
på skolens hjemmeside. 

Den 19. april 2023 afvikledes skolens udviklingssamtale der har til hensigt at sikre en 

kvalitativ udvikling af skolen. Skolens parter: elever, forældre og professionelle deltog i 

samtalen sammen med partnere fra afdelingen Familie, Børn og Læring. 

 
Skolen er i det indledende arbejde med at udvikle indsatserne indenfor 
forældreinvolvering, elevinvolvering og arbejdet med bæredygtighed.  
Omdrejningspunktet for det videre udviklingsarbejde vil være samstemthed, hvor der 
arbejdes med i højere grad at udvikle en fælles tilgang, forståelse samt sprog for de tre 
fokusområder sammen med alle relevante aktører i skolen. 
 
Den fortsatte faglige udvikling vil i fremtiden parallelt med ovenstående 
udviklingsområder skulle fremme at der sikres en endnu bedre elevtrivsel og et godt 
undervisningsmiljø. 


